FETRATES, LE GouvERNEMENT Nou$S MENT

(SAISON 1, EPISORE 4)

« Une régle d’or sera mise en place pour
garantir la pérennité de la trajectoire
du systéeme de retraites » *

«On mettra des régles d’or pour fixer
la valeur du point avec un engagement clair
qui est que le niveau de vie des retraités
ne doit pas étre dégradé, il doit étre le méme
et continuer a progresser.» **

est que les dépenses actuelles de retraites ne peuvent pas augmenter :
Ainsi 13,8% du PIB servent a payer les pensions actuelles des retraité-e-s
et ce pourcentage restera le méme demain mais avec un nombre de retrai-
té-e-s qui va augmenter. Les pensions ne pourront que diminuer !

% La regle d’or annoncée depuis la mise en place du projet gouvernemental

#=I8  Macron essaie de nous endormir avec une autre « regle d’or » pour faire croire que le niveau de
e vie des retraité-e's ne pourra pas reculer. Mais toutes ces régles d’or sont contradictoires :

-> soit le niveau de vie des retraité-e's baisse parce que, pour respecter I'équilibre budgétaire, on
ne revalorise pas les pensions ou trop peu.
-> soit ce sont les nouveaux et nouvelles arrivant a la retraite qui ont un calcul moins favorable de
leur retraite avec une valeur du point qui stagne, ou une valeur d’achat des points plus élevée ou
encore un départ plus tardif.
-> si on ne veut pas que les pensions baissent, il n'y a qu'une solution : augmenter les ressources.

£ Alors, qu’est ce qu’on veut ?
e Une retraite digne et quand on est encore en bonne santé :
- pour financer les retraites, il faut augmenter les cotisations patronales, supprimer
les exonérations, taxer le capital et les revenus qui ne cotisent pas.

*Jean Paul Delevoye, désormais membre du gouvernement dans son rapport du 18 juillet 2019
** Emmanuel Macron a Rodez lors du premier débat public sur la réforme le 3 octobre 2019
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Attention, le taux plein, c'est pas
1007 ! Au jourd’ hui c’est a peu pres
50% de ton salaire. Avec les
complémentaires, on peut arriver

a 75%.
Ah _ cest pas
beaucoup - Non, c’est pas beaucoup. Mais
heureusement, audwd’ha, ton salaire
moyen n'est pas calculé sur toute ta
carriere, mais sur tes 25 meilleures
années.

Ca veut dire sd tu as eu des
années dif ficiles, au chomage par
exemple, en congé par;ntal ou

at iel, cane fera
ba;es’.ysgrs n}fffetrmte, car ce n'c’fsts
pas pris en compte dans le calcul.

Et comme la réforme va uruf ier tous les
régimes (vers le bas), les fonctionnaires aussi
sont concerneés.

Pour eux aujourd’hui, il n’y a
de i étientcure. La ezls.{gnas
c’est 757 du salaire, calculé sur
la moyenne des 6 derniers mois -
les meilleurs, forcement.

Le rapport dit qu'ils

« compenseront » un
peu en ajautant les

primes dans le calcul
\ des points, mais

), encoreune fois,cava

l penaliser les f emmes,
L__”__//_ﬁ qud en tauchent moins.
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Et pour (ou p[utat contre) les femmes, que ce
soit dans le pub[ic ou dans le prive, ce n'est

pas tout.

LA BD D’EMMA
(mereci 4 elle)

.. 1a suite

(pour ceux et celles qui ont raté le

début, se reporter aux épisodes
précédents)

Avec le systéme par points, taut ¢a,
c’est findl Tu cumules des points en
travaillant, et on te les convertit en

pension au moment de la retraite.

HMais - moi jai pris un con ental
d’un grt ! fc en revengﬁt%
trouve q.u’m mi-temps. J'aurai
assez de points pour vivre de
ma pension ? A E}zn, cava et:f cc?cud.
s Le ri , ils disent
la retra.ztcfgg:f etre le refl(l:;e
de taute la carriere, comme s.i
c’etait positif. Mais en fait
c’est dramatique, et surtout
pour les femmes.
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Les trimestres supplémentaires pour
maternité vont disparaftre.

Tusqu'ici, chagque enf ant Tout ¢a, ca comptera
comptait pour 8 trimestres pour du beurre ?
cotisés : & pour

laccouchement, et & (&
attribuer & un parent au
choix) pour ['éducation.

a suivre...



